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1 0бщие положения
1.1 Настоящая методика поверки применяется д,lUI поверки источников питztltия

постоянного тока АКИП-1197 (дшrее - источники) и устztнавливает порядок проведения

первичной и периодической поверок.
1.2 При определении метрологических харzжтеристик в ра!мках проводимои поверки

обеспечивается:
- передача единицЫ электического напряжения в соответствии с государственной

поверочной схемой, 1твержденной прикiвом Росстандарта от 28.07.2023 Np l520,
подтверждающей прослеживаемость к государственному первичному этаlIону ГЭТ 1З-2023;

- передача единицы силы постоянного электрического тока в соответствии с

государственной поверочной схемой, 1твержденной прикttзом Росстандарта от 01.10.2018 Nq

2091, подтверждающей прослеживаемость к государственному первичному эта,чону ГЭТ 4-

91;
1.3 В настоящей методике поверки используется метод прямьD( измерений.
1.4 .Щопускается на основаIlии письменного заUIвления владельца источника проводить

его периодичеСкую ховеркУ на меньшеМ числе измерительЕых каналов (вьrходньrх каналов).

1.5 Все элешрические схемы собирать с использованием источника питания

переменногО тока АКИП-1202/3, подключеНного к поверяемому средству измерений,

2 Перечеrrь операций rrоверки средства измерений
2.1 При проведении поверки проводят операции, указанные в таблице l .

таблица l -оп по

Наименование операIIии поверки

Обязательность проведения
при I1oB

Номер
пункта

методики
поверки

первичrrой
поверке

периодлческой
поверке

1 2 4

внешtrий осмо а изм ении ,Ща !а 7

[а Ла 8.1

Опробование (при подготовке к lloBepкe и

о бовании с ств изм ний) Да Ла

п ка о ого обеспечения !а Да 9

Определеrrие метрологических характеристик
и подтверждеЕие соответствия средства

бованиямиз\1 м огическим
!а !а l0

Определение абсолютной погрешности
воспроизведений и измерений напряжения
постоянного тока на выходе

!а !а 10. l

Определение нестабильности напряжения
постоянного тока на вьD(оде при изменении
н яжения питzlни я +10 yо от номинiulьного

!а Да 10,2

Определение нестабилыlости нzlпряжения
постоянного тока на выходе при изменении
силы тока в ке от 0,9,I.* до 0

!а 10.3

Определение абсолютной погрешности
воспроизведений и измерений силы
постояIlного тока на вьIходе

!а Да 10.4

Определепие нестабильности силы
постоянного тока на выходе при изменении

яжения питани я +|0 Уо от номинаJIыIого
!а 10.5

2

3

Контроль условий поверки (при подготовке к
поверке и опробовшrии средств измерений)

8.3

ffа

Да



Определение нестабильности силы
постоянного тока на вьжоде при изменении
нtlпряжения ца нагрузке от 0,9,Ur* до
0,1.Un'o

!а l0.6

п должение таблицы 1

3 Требовапия к условиям проведения поверки
3.1 При проведении поверки должны соблюдаться следующие условия:

- температ}ра окрlжаощей среды, ОС ..2з t 10

- относительнм влФкность, %.... - -.............. - .. . .. от 30.до 80

- атмосферное давление, кПа
напряжение питающей сети, В.......... ..от 90 до l22; от 198 до 253

- частота питающей сети, Гц. . ...... .....от 50 до 60

5 Метрологические и техпические требования к средствам поверки

5.1 При проведении поверки примеIuIются средства поверки (основные

вспомогательные), перечисленные в таблице 2.

таблица 2 основные едства по ки

и

Перечень

рекомендуемьв средств
поверки

Ме,грологические и
технические тебования к

средствzlIv поверки,
необходимые для проведения

поверки

Операции поверки, требlтощие
применение средств поверки

1

Термогигрометр
Fluke 1620A DewK,
рег. J\b 58l74-14;
Измеритель давления
Testo 511,

рег. J,{Ъ 53431-13;
Мультиметр цифровой
DMG 800,

рег.J$ 75130-19

Средства измерений
температуры окрlхающей
среды в диапазоне измерений
от15"Сдо25"Сс
абсолютной погрешностью *1

'С;
Средства измерений
отttосительной влiDкности
возд}D(а в диапазоне от 30 %
до 80 % с погрешностью *2

Средства измерений
атмосферного давления в

диапазоне от 84 до 106,7 кПа,
с абсолютной погрешностью
+0,5 кПа;
Средства измерений
напряжения питающей сети в
диапазоне от 50 до 480 В с
погрешrrостью *0,2 О/o.

п.8.1 Контроль ус;tовий поверки
(при подготовке к поверке и
опробовании средств измерений)

J

!а

4 Требования к специалистам, осуществляющпм поверку
4.1 К поверке источников допускаются лица, имеющие необходимlто квалификацию,

опыт поверки средств измерений. ИЗ},t{ившие эксплуатационные док},N{енты на поверяемое

средство измерений. основные средства измерений и настоящ},ю методику поверки.
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1 2 J

п. 10.1 Определение
допускаемой абсолютной
погрешности воспроизведений
и измерений напряя(ения
постоянного тока

Эта.lIоны единицы постоянного
элекгрического папрякения и
средства измерений,
соответствующие требовшrиям
к эталонzлм не ниже 3 разряла
согласно ГПС для средств
измерений постоянного
электрического напряжения и
электродвижущей силы,

угвержленной приказом
Росстандарта от 28.07.202З
Jфl520 в диzлпазоне значений от
0до32В

Мультиметр цифровой
2002,
рег. No 25787-08
Нагрузка электроннм
Акип 1302,

рег. Nч 72839-18
Источник питаIIия
Акип_120213,
рег. J',l! 63l32-1б

п. l0.2 Определение
нестабильности нiшряжения
постоянного тока на вьжоде при
изменении нaшряжеЕlUr питания
+10 % от номинального
п. l0.3 Определение
нестабильности напряжения
постоянного тока на вьIходе при
изменении силы тока в нагрузке
от 0,9,I."* до 0
п. l0.4 Определение
допускаемой абсолютЕой
погрешности воспроизведений и
измерений силы постоянного
тока на выходе

Эталоны единицы силы
постоянного элекгрического
тока и средства измерений,
соответствующие требованиям
к этмонам Ее ниже 2 разряла
согласно ГПС для средств
измерений силы постоянного
элек,грического тока,

1твержденной приказом
Росстандарта от 01.10.2018
Jф2091 в диапазоне от 0 до l0
А.

Шунт токовый PCS-
71000

, рег. Nе б1767-|5
Нагррка элеюроЕнаJl
Акип 1з02,

рег. J,l! 72839_18
Нагрузка электронная
Акип 1303,

рег. JФ 72839-18
Источяик питаIlия
Акип_120213
, рег. Nя 631З2-16

п. 10.5 Определение
нестабильпости силы
постоянного тока на вьrходе при
изменеIIии нllпряжения питания
з.10 % от IIоминального
п. 10.6 Определение
нестабильности силы
постоянного тока на вьD(оде при
изменении нiшряжения Еа
нагрузке от 0,9,Un,'* до 0,1,Uma*

Примечание - ,Щопускается использовать при поверке другие угвержденные и

аттестованные этмоны единиц величин, средства измерений }твержденного типа и

поверенltые, удовлетворяющие метологическим требованиям, указанным в таблице.

lI лжение таблицы 2

б Требования (условия) по обеспеченпю безопасности проведения поверки
6.1 Помещение д'Iя проведения поверки должно соответствовать правилilм техIIики

безопасности и производственной санитарии.
6.2 При проведении поверки источников необходимо соблюдать правила техники

безопасности при эксплуатации электроустановок и требоваrrия безопасности, опрелеленные
в эксплуатационньD( док}ментах на оборудование, примеIIяемое при поверке.

6.3 К работе на оборудовании допускаются лица, прошедшие инструктФк по технике
безопасности и имеющие удостоверение о проверке знаний. Специалист, осуlцествляюпlий
поверку источников питания, должен иметь ква,rификационнlто группу IIо

электробезопасности не ниже третьей.

7 Вяешrlий осмотр средства пзмереlrий
При проведении вЕешIIего осмотра должно быть установлено

поверяемыми источникilми требованиям :

- комплектность истоi{ников в соответствии описаЕием типа;

соотвс,гсl,вие

элементов,

4

- отсутствие механических повреждений корпуса и соединительных



Еарушающих рабоry источника или затрудняющих поверку;

- все надписи на панеJuIх должны быть четкими и ясными;

- место нанесения знака },тверждения типа в соответствии с описанием типа;

- разъемы не должны иметь повреждений и должны быть чистьп,rи.

Источники, не соответствующие перечисленным требованиям, даltьнейшей поверке

не подверг{lются и брацrются.

8 Подготовка к поверке и опробование средства пзмерений
8.1 Контроль условий поверки
8.1.1 Перед проведением операций поверки выполнить контоль условий

окружающей среды, напряжения и частоты питающей сети.
8.1,2 Контроль осуществJUIть измерением влияющих факторов, }казанньж в п.3, с

помощьЮ прибора KoHTpoJUI условий поверки (или иньж средств измерений }казанньrх
параметров). Измерения влияlощих факторов проводить в комнате, где проводятся операции

поверки.
8.1.з Результат измерений темпераryры, атмосферного давления, относительной

влажности, н{шряжения и частоты питающей сети должны находиться в пределах, укванньrх
в п.3. В противном сл}пrае поверку не проводят до приведениJI условий поверки в

соответствие с п. 3.

8.2 Перед проведением поверки доJDкны быть выполнены след),ющие

подготовитеJIьные работы.
8.2.1 Провести технические и оргilнизационные мероприятия по обеспечению

безопасности проводимых работ в соответствии с действ}тощими положениями Гост
12.27.0-75.

8.2.2 Проверить на,rичие действия срока поверки основньtх средств поверки.
8.2.3 Средства поверки и поверяемые источники должны бьпь подготовлены к работе

согласIlо их эксплуатационным локу!!ентам.
8.3 Опробование
Включение и опробование источников производится в следующем порядке:

- вкJlючить питание при помощи соответствующей клавиши;

- проверить работоспособность дисплея, фlтrкционаьньтх кJlавиш;

- проверить на соответствие руководству по эксплуатации режимы, отобрiuкаемые на
ЖКИ, при перекJIючении режимов работы и н,Dкатии соответств},ющих кJIавиш.

Результат считается положительным, если корректно отображается информация на

дисплее источника. В противном слуrае источник признается непригодным к применению и

да,rьнейшей поверке не подлежит.

9. Проверка программного обеспеченпя средства измереппй
9.1 Проверка идентификационньD( данньIх программного обеспечения источников

осуществляется п}тем вывода на дисплей информации о версии прогрirммЕого обеспечения.
Вывод системной информации осуществJIяется по процедуре, описанной в р}ководстве по
эксплуатации .

Результат проверки считать положительным, если номер версии ПО не ниже V1,0l

10 Определение метрологпческих характерпстик п подтверzrцеRпе соответствия
средства измереrrий метрологическим требовдниям

10.1 Определение абсолrотной погрешности воспроизведений и измерений
напряжения постоянного тока на вьIходе

Определепие абсо.пютной погрешности воспроизведений и измерений напряжения
постоянного тока проводить при помощи мультиметра цифрового 2002 (да.rее по тексту
мультиметр) методом прямых измерений в следующей последовательности:

10.1 .1 Собрать измерительн}.ю схему, представленн},ю на рисунке 1 .

10.1.2 На источнике питания АКИП-1202/З установить значение выходного
нitпряжения равЕым номинальному значению напряжения питания поверяемого источника
2З0 В, 50 Гц в соответствии с РЭ на поверяемый источник.

10.1.3 На мультиметре установить след},ющие параметры:
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- Режим измерния DCV;
- Rапgе Auto.
10.1.4 На поверяемом источнике установить значение вьD(одноI о нilпряжения,

соответствующее 1 0 % от верхней границы диапазона +0,00l В, в соответствии с РЭ.
3начение силы тока установить равным максимаJIьно допустимому значению с

rIетом ограничен}tя по мощности поверяемого источника. Вк,шочить вьйод поверяемого

источника.
l0.1.5 Зафиксировать измеренное мультиметром значеЕие вьжодного напряхения и

записатЬ в графУ <Значепие напряжения постоянного тока, измеренное мультиметром, В>

таблиц 3 и 4,

-_L___J___
ФФ Ф9 ФФ ёФ
, )! )a )(. ,, )r. -)(, (

Рисчнок l

_,_{__.l_p_,с

?
IJ

l0.1.6
источником и

Зафиксировать измеренное значение вьrходного нtlпряжения
записать в графу кЗначение напряжения постоянного тока,

поверяемым
измеренное

источником, В> таблицы 4

10. l .7 Рассчитать абсолютн}то погрешность воспроизведений напряжения 
^U"o"np, 

В
на поверяемом источнике по формуле l и записать в соответствующ},ю графу таблишы 3.

ДU*о"по =U"o"no - Uo, (l)

где U"o",,o -значеЕие напряжения постоянного токая, воспроизводимое источником. В,
Uo - действительное значение напряжения постоянного тока, измеренное мультиметром,
в.

l0.1.8 Рассчитать абсолютн}то погрешность измерений нaшряжения AU".,, В на поверяемом
источнике по формуле 2 и записать в соответствующую графу таблицы 4.

(2)

где Uurл, -значение напряжения постоянного тока измеренное источником, В;
Uo - действительное значение напряжения постояпного ток4 измеренное мультимflром,
в.

l0.1.9 Повторить оперiulии по п.10.1.4-10.1.8 в соответствии с таблиц:lми 3 и 4 дlя других
точек диалазона на поверяемом источнике,

l0.1.10 Повторить операции по п.l0.1.1-10.1.9 для кан{tлов СН2, СН3, СН4
поверяемого источника.
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Таблица 3

Таблица 4

Резу;ьтаты операIцrи поверки по дtlнному rгу{кry сwrrать поло)юIIеJIьными, есJIи

абсолютная шогрешность воспроизведений и измерений нatпряжения находfiся в пределiц,
приведеттrтьо< в таб.гпrцах 3 и 4 соответственно.
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Значение
напря)кеIiия

постоянного тока,
воспроизводимое

источником, В

значеlrие
нzшряr(ения

постоянного тока,
измеренное

мультиметром, В

Абсолютlrая
погрешность

воспроизведений
напряжения

постоянного тока, В

Пределы допускаемой
абсолютной погрешности

воспроизведений
напряжения постоянЕого
тока постоянного тока, В

CIIl/cH2
3,201 +0,0089603

l6,001 *0,0l28003
28.801 +0.016640з

снз
1,501 +0,0084503

7,50l +0,0l02503
l3,501 +0,0l20503

сн4
0,60l +0,0042404

3,00l +0,0052004

5,401 +0,006lб04

Значение
напряжения
постоянного

тока,
воспроизводи

мое
источником, В

Значение
нilпряжения
постоянного

тока,
измеренное

мультиметром,
в

Абсолютная
погрешность
измерений

напряжения
постоянного

тока, В

Предеrш допускаемой
абсолютной

погрешности измереЕий
напрлкения постоянного

тока, В

cIIl/CH2
3,00l

+(0,0003,Uд+0,008)l5,00l
2,7,001

cI{3
l ,50l

+(0,0003,Uд+0,008)7.50l
l з,50l

сн4
0,б0l

+(0,0004,Uд+0,004)3,00l
5,40l

Примечания:
Uд - значепие напряжения постоянного тока, установленное на источнике, В.

Значение
напряжения
постоянного

тока,
измеренное
источником,

в



l0.2 Определение нестабильности н:шряжения постоянного тока на выходе при

изменении нilпрлкения питztния +l0 Ой от номинalльЕого
Определение нестабильности нlшрюкения постоянного тока на выходе при

изменении напрях(ения llи,r,ания провод{ть при помощи источника питания ДКИП-1202/3,
мультиметра цифрового 2002 (дшrее по тексту - мультиметр), нагрузки элекгронноЙ АКИП-
1302 (далее по тексту - нагрузка) методом прямьrх измерений в следующей
последовательности:

10.2.1 Собрать измерительную схему, представленную яа рисунке 2. Токовые
выводы подкJIючать к поверяемому источнику под затяжку кJIемм.

|0.2.2На источнике питания АКИП-1202/3 усташовить значение вьD(одного

напряжения равным Еоминальному значению напряжения пит:lния поверяемого иСтОЧНИКа

230 В, 50 Гц в соответствии с РЭ.
10.2.3 На мультимете установить следуюuше парilпrецы:
- режим измерния DCV;
- Range Auto.

о
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Рисчнок 2

10.2.4 На поверяемоМ источнике устаIIовить значение выходного напряжения и

значение силы тока представленные в таблице 5, в соответствии с РЭ. Включить выхол

поверяемого источника.
10.2.5 На нагрузке в режиме <СС> установить значение силы тока, представленное в

таблице 5, в соответствии с РЭ. Включить нагрузку.
10.2.6 по истечении l минlты зафиксировать значение вьIходного нzшряжения Uo по

показаниям мультиметра.
10.2.7 На источнике питаIrия ДКИП- l202l3 плztвно реJIичить значение вьD(оДНОГО

нirпрлкения до l l0 О% от номинiшьного.
10.2.8 По истечеЕии l минlты зафиксировать значение вьжодного напряжения U, по

пока:}аниям мультиметра.
10.2.9 На источнике питания Акип-1202/З плtвно },!!{еньшить значение вьD(од}Iого

напряжения до 90 Уо от номина"rьного.
10.2.10 По истечении 1 минlты зафиксировать значение вьrходного напряжения U2

по пока}ilниям мул ьти метра.
10.2.1l На источнике пит!lния Акип-1202/з установить номинаJьное значепие

выходного нашряжениJl. огключить нагр}зку. Выключить вьD(од источника.
10.2.12 ОпрелеЛить зпачение нестабильности напрлкеЕия ДU, В по формулам

8
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где Uo - зпачение напряжения на вьD(оде поверяемого источника при номинальном
напрякении питания, В;

U1 - значение напрrDкения на вьD(оде поверяемого источника при повышенном
напр-Dкении питания, В;

U2 - значение нiшряжения на выходе поверяемого источника при пониженном
напряжеЕии питания, В.

10.2.13 Повторить операции по п.10.2.1-10.2.|2 ulя к.шriлов СН2, СН3, СН4
поверяемого источника.

Таблица 5

^U:IUO_UlI
^U=|UO_U2l

Результаты опфaщш,l поверки по дilнному tt}'Iffсгу стмтать положитеJьными

значения нестабильности не превышают yKa:}aHHbD( в таблице 5.

(3)
(4)

если

10.3 Определение нестабильности напряжения постоянного тока на вьжоде при

изменении силы тока в нагр}зке от 0,9,Ir* до 0
определение нестабильности напряжения постоянного тока на вьноде при

изменении силы тока в нагрузке проводить при помощи мультиметра цифрового 2002 (далее

по тексту - мультимегр), нагрузки элекгронной дкип_lз02 (далее по тексту - нагрузка)

методом прямых измерний в следlrощей последовательЕости.
10.3.1 Собрать измерительную схему, предстаыIенную на рисунке 2. Токовые

выводы подкJIючать к поверяемому источнику под затяжку кJIемм.

10.3.2 На источнике дкип-1202/3 установить значение вьrходного нttпряжения

равным номинz1.lьному значеIIию напряжения питания поверяемого источника 230 В, 50 Гц в

соответствии с Рэ.
10.3.3 На мультимеце установить следующие параметры:
- режим измерения DCv;
- Range Auto.
10.3.4 На поверяемом источнике установить значение выходного нiшряжения и

значение силы тока, представленнЫе в таблице 5, в соответствии с РЭ. Включить вьтход

поверяемого источника.
l0.3.5 На нагрузке в режиме кСС> установить значение силы тока, представленное в

таблице 5, в соответствии с РЭ. Включить нагрузку.
10.3.6 ПО истечениИ l минугЫ зафиксироватЬ значение вьжодногО ЕаПРЯЖеНИЯ Ul ПО

показаниям мультиметра. Откrпочить нагрузку.
10.3.7 ПО истечеЕиИ 1 минугЫ зафиксироватЬ значеяие вьжодногО ПаПРЯЖеНИЯ U2 ПО

показаниям мультиметра. Выключить вьIход поверяемого источника.
10.3.8 Определить значение нестабильности нчlпряжения ДU, В по формуле

(5)

9

Значение напряжения
постоянного тока,

устчшовленное
на источнике, В

значеlлие силы
постоянного тока,

установленное
на источнике, А

значецие силы
постоянного тока,

установленное
на нагрузке, А

значеIIие
нестабильности, мв

снl/сн2
з2,000 3,0000 2,700 +5,2

CI Iз

l5,000 3,0000 2,700 +3 5

сн4
6,000 10,0000 9,000 +2,6

AU:|Ur-Uz| ,

,Щопускаемое



Г.Щ€ U1 - ЗНаЧеНИе н:ШРЛКеПИЯ На вьЖОДе ПОВеРЯемОгО ИСТОЧНИКа пРи ТОКе В НаГРуЗКе, В;
U2 - значение нaшряжения на вьжоде поверяемого источника при откJIючеЕной нагрузке,

в.
l0.3.9 Повторить операции по п.l0.3.1-10.3.8 для каналов СН2, СН3, СН4

поверяемого источника.
Результагы операц{и поверlо,I по дalнному пу сгу cчfтarгь положитеJIьными, есJIи

значения пестабильности не превышают указанньD( в таблице 5.

10.4 Определение абсолютной погрешности воспроизведений и измерений сиrш
постоянного тока на выходе

Определение абсолютной погрешности воспроизведениЙ силы постОянНОГО ТОКа

проводить при помощи шунта токового PCS-7I000A (далее по тексry - шlтт) методом
прямых измерений в следl.rощей последовательности.

10.4.1 Собрать измерительЕ},ю схему, представленную fiа рисунке 3. Подключить
канал поверяемого источника (к юrеммам (INPUT 3 А> дrя измерения силы тока до 3 А, к
кJIеммам KINPUT 30 А> для измерения силы тока 3 А и выше). Выбор прелела измерения l{a

шунте осуществлять, исходя из максимzlльного значения силы тока на выходе поверяемого
источника. Предел измерения силы тока шунта должен быгь больше установлеIIЕого
значения силы тока на поверяемом источнике.

_)).,l_).
-)

Е ? t о |Фе

l l
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l
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Рисунок 3

l0.4.2Ha источнике АКИП-1202/3 установить значение выходного напряжения

равным номинrrльному значению напряжепия питания поверяемого источника 230 В, 50 Гц в

соответствии с Рэ.
l0.4.3 На шунте установить след},ющие параметры:
- режим измерния DCA;
- предел измерения 30 А (для клемм KINPUT 30 Аф;
- Range KmA> (для кJIемм KINPUT 3 А>).
l0.4.4Ha поверяемом источнике установить значение силы выходного тока

соответствующее l 0 % от верхпей границы диапазона +0,0001 А в соответствии с РЭ.
Значение напрлкения установить равным максимально допустимому значению с

учетом ограпичения по мощности поверяемого источника. Включить вьжод поверяемого
источника.

10.4.5 Зафиксировать измереЕное шуI{том значение и записать в графу <Значение

силы постоянного тока, измеренное шуIrтом, мА (А)> таблич б и 7.

10.4.6 Зафиксировать измеренное значение поверяемьш источником и записать в

графу <Значение силы постоянного тока, измеренное источником, мА (А)> таблицы 7.

10.4.7 Рассчитать абсолютнуlо погрешность воспроизведений силы тока Al"o"no, А на
поверяемом источнике по формуле б и записать в соответствующую графу таблицы 6.

ДI"о"по :I"o"no - Io,

где l"o"no - значение силы постояЕного тока" воспроизводимое источником, А;

(6)
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Io - действительное значение силы постоянного тока, измеренtlое шунтом, А.
10.4.8 Рассчитать абсолютную погрешность измерений силы тока ДIп.", А на

поверяемом источнике по формуле 7 и загtисать в соответствующую графу таблицы 7-

ДIп., :I"." - Io, (7)

где Iu.л, -значение силы постоянного токц измеренное источником, А;
I, действительное значение силы постоянного ток4 измеренное шlътом, А.

10.4.9 Повторить операции по п.10.4.4-10.4.6 в соответствии с таблицами б и'| мя
других точек диапазона на поверяемом источнике.

10.4.10 Повторить операции по п.l0.4.1-10 .4.9 мя каналов СН2, СН3, СН4
поверяемого источника.

Таблица 6

Таблица 7

Пределы допускаемой
абсолютной
погрешности

воспроизведений силы
постоянного тока

Значение
силы

постоянного
тока,

измеренное
шуптом, мА

Абсо.lпотная
погрешность

воспроизведений
силы постоянного

тока, мА (А)

Значение
силы постоянного тока,

воспроизводимое
ИСТОЧЕИКОМ

снl/сн2lсI]з
+0,0052825 мА2,00l мА
*0,0252825 мАl0 00l мА
+0 0452825 мАl8,001 мА
+0,00545l5 А0,з01 А
+0 00725l5 А1,501 А
+0,00905l5 А2,,101 л

сн4
+0 01l50l5л1,00l А
+0,01750l5 А5,001 А1
+0,02350l5 А9,001 А

Примечания:
1 - в данной тОчке и выше Д переключить измерительные кабели на клеммы шунта INPUT

ия30А30 сл измь

Значение
силы

ПОСТОЯНIIОГО

тока,
воспроизводи

мое
источ}lиком

Значение
силы

постоянного
тока,

измеренное
шунтом, мА (А)

значеlrие
силы

постоянного
тока,

измеренное
источником, мА

Абсолютная
погрешность

измерений
силы

постоянного
тока, мА (А)

Пределы
допускаемой
абсолютной
погрешности

измерений силы
постоянного тока (А)

А
снl/сн2lснз

2 00l мА
l0,00l мА +(0,0025.и+0,00028)

l8,001 мА
0,з0l А

+(0,001 5,Iд+0,005)1,501 А
2,701 л

сн4
1,00t А

+(0,00l5,Iд+0,0l )5,001 А1
9,00l А

ll



Примечания:
Iд - значение силы тока, устalновленное на источнике, А;
l - в данной точке и вьппе А переключить измерительные кабеrпл на клеммы шунта INPUT 30

ел изм ения 30 Аа,гь

п должение таблицы 7

Резуrьтаты операши поверюr по дtlвному пункту сIмтать положитеJIьными, есJIи

абсолютная погрешность при ycтimoBкe и измереIIии силы тока н!D(одится в пределах,
приведенньD( в таблицах б и 7 соответственно.

l0.5 Определение нестабильности силы постоянного тока на вьtходе при изменении
напрлкенЕя питшrия а10 7о от номина:rьного

Определение нестабильности силы постоянного тока на вьIходе при изменении
напрюкения питания проводить при помощи источника питания АКИП-1202/3, шунта
токового PCS-71000A (далее по тексту - шунт), нагрузки электронной АКИП-1302 (далее по
тексту - нагрузка) методом прямых измерений в следующей последовательности.

10.5,1 Собрать измерительную схему, представленную на рис}пке 4. Выбор предела
измерения на шунте осущестыlять исходя из м:жсимального значения силы тока Еа вьD(оде

поверяемого источника. Предел измерения силы тока шунта должен быь больше

установленного значения силы тока на поверяемом источнике.

@о Ф o€D

Рисунок 4

10.5.2 На источнике пит:lния АКИП-|202/З устalновить значение выходного
н:шрлкения рzlвным номиЕальному значению нiшряжения питания поверяемого источника
230 В, 50 Гц в соответствии с РЭ.

l0.5.3 На шунте установить следующие парalмgтры:
- режим измерния DCA;
- предел измерения 30 А (лля клемм <INPUT 30 А>).
10.5.4 На поверяемом источнике установить в соответствии с РЭ значение силы

вьD(одного тока и напряжения, представленные в таблице 8. Включить выход поверяемого
источника.

10.5.5 На нагрузке в режиме кСV> установить значение напрDкения 0,9,Un'*,
представлеIrное в таблице 8, в соответствии с РЭ. Включить н:грузку.

10.5.6 По истечении l минугы зафиксировать зЕачение силы вьIходного тока Io по
показаниям шунта. Отключить Irагрузку.
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10.5.7 На источнике питания АКИП-1202/3 плавно увеJIичить значение вЬD(одногО

нaшряжения до l l0 О/о от номин:lльного.
10.5.8 По истечении 1 минугы зафиксировать значение силы выходного тока I, по

пок }zlниям ш}нта.
10,5.9 На источнике питания АКИП-l202lЗ плавно уиеньшить значение ВьD(ОДНОГО

нitпряжения до 90 % от номинaIJьного.
10.5.10 По истечении 1 минугы зафиксировать значение силы выходного тока I, по

пока:iаЕиям шунта.
10.5.11На источнике питаIiия Акип-1202/3 установить номинzIJIьное значение

вьD(одного н:шряжения. Отк.lпочить пагрузку.
10.5.12 Опрлелить значение нестабильности силы постоянного тока на вьп<оде ДI,

А по формулам

^I:lI0_IlI
^I=|I0-Irl

(8)
(9)

где lo- значение силы вьrходного тока при номинальном напряжении питаrrия, А;

I1 значение силы вьIходного тока при повышенном напряжении питания, А;

lr- значение силы выходного тока при пониженном напряжении питания, А, 
л

10.5.13 IIовторить операции по п,l0,5,1-10,5,12 лstя кан:Iлов сн2, сн3,

поверяемого источяика.

Таблица 8

сI14

положительньIми, еслирезуrьтаты опершцiи поверки по данному п}нкry clптTaтb

значения нестабильности не превышalют указанньD( в таблице 8,

10,6 Определение нестабильности силы постояняого тока на вьподе при изменепии

напряжения на нагр}зке от 0,9,U.* до 0,1,U.*
Определение нестабильности силы постоянного тока на выходе при изменении

напряжения на нагрузке проводить при помощи ш}ъта токового PcS-7l000A (далее по

,.*"ry - шунт), нагрузкп эл"кrроппой Акип_1302 (да:lее по тексту - нагрузка) методом

прямых измерений в следующей последовательности,
10.6.1 Собрать измерительную схему, представленн},ю на рисунке 4, Выбор предела

измерениянашУнтеосУЩестВлятьисходяизмаксимальногозначениясилытоканавЬD(оде
no"ap"""oao 

"arornn*u. 
Предел измерения силы тока шунта должен бьпь больше

установленного зпачения силы тока на поверяемом источнике,

10.6.2НаисточникепитанияАкип.l20213Устlшовитьзначениевыходного
налряженияраВнымноминалЬномУзначениЮнапряженияпиТ.шияпоВеряемогоисТочника
2З0 В, 50 Гц в соответствии с РЭ.

l0.б.3 На ш}ъте установить след},ющие пар,lметры:

- режим измерния DCA;
- предел измереIIия 30 А (дlи клемм <INPUT 30 А>),

,Щопускаемое
значение

нестабильности, мА

Значение
напряжения,

устalновленное
на нагррке, В,
9,Umax/O,1,[Jmax0,

Значение силы ток4
установленЕое

на источнике, А

Значение
напряженлtя,

установленяое
на источнике, В

cHl/CH2
+0,5528,800 / 3,200J 00032,000

снз
+0,55lз,500 / 1,500з,00015,000

cI14
+1,255,400 / 0,60010,0006,000

lз



10.6.4 На поверяемом источнике уст:шовить в соответствии с РЭ значение силы
вьIходного тока и напряжения, представленные в таблице 8. Включить вьIход поверяемого

источника.
10.6.5 На нагрузке в режиме <СV> установить значение нiшряжения 0,9,Ur*,

представлешlое в таблице 8, в соответствии с РЭ. Включить нагрузку.
10.6.6 По истечении 1 минугы зафиксировать значение силы выходного тока I1 по

показаниям шунта. Отключить нaгрузку.
l0.6.7Нa нагрузке в режиме <СV> установить значение напряжения 0,1,U.*,

представленное в таблице 8, в соответствии с РЭ. Вюпочить нагрузку.
10.6.8 По истечении 1 минl,ты зафиксировать значение силы вьD(одного тока I, по

показаниям шунта. Отключить нагрузку.
10.6.9 Определить значсние нестабилыtости силы постоянного тока на вьrходе ДI, А

по формуле

^I:II!_I2l,
(l0)

где Il -значение силы тока Еа выходе поверяемого источника при максимаlльном
нlшряжении на нагрlзке, А;

12 - ЗНаЧеНИе СИЛЫ ТОКа На ВЬЖОДе ПОВеРЯеМОГО ИСТОЧНИКа ПРИ МИНИМаЛЬНОМ

напряжении на нагрузке, А.
10.6.10 Повторить операции по п.10.6.1-10.6.9 д,тlя кан.lлов СН2, СНЗ, СН4

поверяемого источника.
Резуrьтаты операцrи повФюr по ддrному пункгу считzшъ полоlrс{теJьными, если

значения нестабильности не превышalют, указанных в таблице 8.

l1 Оформленпе результатов поверкп
l1.1 Сведения о результатtц и объёме поверки заносятся в Федера,тьный

ияформационный фонд по обеспечению единства измерений ФГИС (АРШИН>.
11.2 По заJIвлению владельца средства измерений или лица, предст:вившего его на

поверку, в случае положительньD( результатов поверки вьцается свидетельство о поверке

средства измерений, оформленное в соответствии с действуlощими вормативно-прaвовыми

документtlми. Зпак поверки наносится на свидетельство о поверке.
l1.3 В слуlае отрицательньж результатов поверки вьцается извещеЕие о

непригодности к применению срсдства измерений с }казанием причин.
1 1.4 Требования к оформлению протокола поверки не предъявляются.
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